

“扫扫二维码 即可获优惠”

“微”促销难倒老年人



“现在扫一扫，成功关注微信订阅号，即可获优惠。”当下诸如此类的营销方式不在少数，通过使用智能手机去扫描商家的二维码来关注商家在微信的公共账号，商家的商品得到了推广，作为回报，商家也以一定的商品优惠或者向顾客提供某种特权来奖励顾客。这样来看，商品得到了宣传，消费者也得到了实惠。可现实生活中却有一些老人为此感到不

公平，因为他们不会使用智能手机和微信，从而无法得到这些商家提供的优惠。

20日，记者在市中区多家大型超市、饭店发现，“微”促销在日常生活中可谓无处不在。在市中区建华路上的一家大型商场内，多个商家都有类似于“关注微信号送好礼啦”、“夏日激情福利，只需关注微信号”等宣传标语。而在市中区君山路上的一家水饺店内，在餐桌上

也有“扫描二维码关注微信号”的宣传牌。

多数消费者对于“微”促销非常欢迎，认为只是动动手就可以享受特权或优惠，还是很划算的。“商家是为了扩大宣传，而我们消费者却是得到了实实在在的优惠，如此一箭双雕的事情何乐而不为呢？”正在商场内扫描二维码的市民小李说。

可老年人对于“微”促销颇有微词，他们认为“微”促销不是不好，只是他们不会使用智能手机和微信。“上次我去给孙子买奶粉，到超市一看上面写着什么用手机微信扫描就可以减5块钱，我一想这是好事呀，我马上拿出手机，可是该怎么弄呢，没办法，我只好去找超市工作人员，却被对方告知我这手机根本不能下载微信。”已经年过六旬的孙女士对此表示无奈，她觉得既然商家推出了优惠活动，自己却不能享受，心里十分不舒服，却也无可奈何。而王先生也有过同样的遭遇，他上次和老伴在

一家餐馆吃饭，看到上面写着关注微信账号便可以免费赠送几道菜和饮料，不用花钱便可以吃到这些菜让他感到好像天上掉下馅饼一样，不过同样是手机不支持微信的他最后也只能选择放弃。“别人都能免费送，我们就因为手机不行而不送，商家这样做是不是有些不太公平呢？”王先生说。

“微”促销难倒老年人的现象不在少数，而一些商家为此也专门安排工作人员帮助老年人去操作如何关注微信公共账号。“现在多数商家店内都有免费的wifi，就算手机里面没有微信，下载也就几分钟的时间，由我们工作人员给帮忙操作，这样可以让更多上了年纪的消费者也能享受这种‘微’促销的福利。”市中区振兴路上的一家商场工作人员表示，如果是手机不支持微信，那就没有办法了，不过现在智能手机越来越普及，相信这一问题也会很快解决的。

(记者 寇光)



含何首乌保健食品 不宜长期超量服用

根据国家食品药品监管总局发布的最新规定，2014年9月1日后生产的含何首乌保健食品，标签标识中不适宜人群增加“肝功能不全者、肝病家族史者”，注意事项增加“本品含何首乌，不宜长期超量服用，避免与肝毒性药物同时使用，注意监测肝功能”。

记者从国家食品药品监管总局获悉，根据药品不良反应监测结果，今后保健食品中生何首乌每日用量不得超过1.5g，制何首乌每日用量不得超过3.0g，此前批准超过此用量的产品，下调至此规定用量；保健功能包括对化学性肝损伤有辅助保护功能的产品，应取消该保健功能或者配方中去除何首乌。对研究表明去除或替换何首乌不影响产品安全、功能的产品，批准证书持有者可根据保健食品注册变更的程序提出配方变更申请，并提供相关科学依据。 (腾讯)

天气干旱 产量锐减 莲蓬价格高 供需两不旺



眼下，正值荷花盛开、莲蓬收获的季节，目前城区多个农贸市场附近都有新鲜莲蓬出售。月初还价格不菲的莲蓬，价格开始有所松动，但多数市民依然不买账，商贩感叹今年的生意不好做。

卖价高 市民不买账

一般来说，7月中旬以后，价格不菲的莲蓬就会因为大量上市而出现降价浪潮，眼下，7月份就要过去了，莲蓬的价格虽有松动，但降幅不大。

20日，记者走访城区多个农贸市场发现，鲜莲蓬的价格较去年同期有所上涨，个头偏大、卖相好的莲蓬价格多在10元3个，个头小、卖相差的也要1元一个。

多数莲蓬卖相受损 口感不好

水果批发市场一位水果商贩说，“我市是莲蓬的出产地，由于今年天气干旱少雨莲蓬的产量锐减，导致莲蓬的价格较往年同期价格上涨，而受天气的影响，多数莲蓬卖相受损、口感不好、价格偏高等诸多原因使得莲蓬失去了消费市场，天气干旱，莲蓬水分不够，长得不够饱满，

掉，卖不出去又不能砸在手里，只能少进些货。”

“新鲜的莲蓬，微山湖上的野生莲蓬，清凉解暑，快点来买。”解放路开着三轮车的莲蓬商贩正在卖力地叫卖，据该商贩介绍：“刚上市那会儿收益还算不错，可眼下，收购莲蓬的商贩已经很少进村了，不忍心看着没有收成，就自己开着车到市区来卖，往年这个时候，我家的莲蓬基

本上都卖得差不多了，可今年还有一多半没有卖出去。”莲蓬价格上涨，让一些商贩备感无奈，“今年的生意太难做了，价格高了没人买，自然这利润空间也跟着减小。”

“往年这个时候，卖莲蓬的商贩随处可见，今年明显感觉少了，往年这个时候都吃上好几回了，今年到现在也没买过。”一位市民问了问莲蓬的价格，撇撇嘴就走了。

而且“瞎米”的现象也较为普遍，莲蓬的得籽率不高，造成今年的莲蓬大面积减产。另外，莲蓬生长快，不及时采摘很快就会“老”，新鲜莲蓬不易储存，一旦当天的莲蓬卖不出去，第二天就只能贱卖了，所以商贩也不敢贸然进货，不少商贩的拿货量都在

减少，除了品质不如往年及

(记者 张莉萍 刘一单一文/图)

126种服装抽检不合格 多知名品牌上黑榜

色牢度小于标准值、号称“百分百纯棉裤”不含棉、品牌羊毛衫不含羊毛……辽宁省工商行政管理局近日委托大连、抚顺等7市县工商部门对辖区内流通领域的春夏服装质量的抽检结果显示，不合格商品多达126种，其中鄂尔多斯、花花公子等知名品牌赫然上榜。

记者在辽宁省工商局公布的不合格产品名录中看到，由上海欧塞德斯服饰有限公司生产的、商标为“龙山世家”的一款羊毛衫，检测结果显示“不含羊毛”。另一款小安舍服装产业园(标示)生产、商标为“梓萌”的B类3XL规格休闲裤，标签明示“棉100%”，可检验结果却显示棉含量为零。

由北京鄂尔多斯羊毛制品有限公司生产的、商标为“鄂尔多斯奥群”的一款圆领女套装和上海乔夫服饰有限公司生产的、商标为“QIAOFU乔夫”的一款牛仔裤，因色牢度不达标被辽宁省工商行政管理局认定为“危及人身、财产安全且不符合国家强制标准的不合格商品”。 (新浪)

食药监总局提醒消费者 勿购买减肚子汤类产品

据国家食品药品监督管理总局网站消息，近期，国家食品药品监督管理总局接到多起关于标识名称为“减肚子汤”类产品虚假宣传的投诉举报。这些产品在地方电视台和互联网反复播出，称具有降糖、降脂、降压、和减肥功效，主要宣传途径为广告专家讲座，并通过400开头的电话销售。

经核实，老药铺减肚子汤(卫食健字(2002)第0151号)和回春树大肚子减肥茶(国食健字G20100484)所标示的保健食品批准文号对应的产品名称均与该产品包装上标示的产品名称不符；荷叶牌减肥茶(卫食健字(2002)第0151号)注册的生产企业名称与该产品包装上标示的生产企业名称不符。普通食品不得宣称“降脂”、“减肥”等保健功能。食品药品监管部门对上述产品和企业涉嫌的违法行为正在依法查处，并已将上述违法广告移送工商机关。

国家食品药品监督管理总局提醒广大消费者：不要购买此类产品，提高对电视购物广告的鉴别能力，切忌盲目相信其夸张虚假宣传，以免给身体健康和财产造成损失；消费者如对产品有所疑问，可以登录国家食品药品监督管理总局网站对该产品生产企业、产品注册文号、广告批准文号的情况进行查询；对虚假保健品和药品广告可以直接向国家食品药品监督管理总局投诉举报中心12331举报。 (新浪)